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Актуальність. У навчально - педагогічній грі виграють усі - і ті, хто бере у ній участь, і ті, хто за нею спостерігає. При розв'язуванні гострої психолого - педагогічної ситуації учасники відчувають динаміку гри з перших хвилин, що максимально мобілізує їх інтелектуальні і моральні сили. Як підтверджує досвід, саме в таких ситуаціях виникає загострене відчуття реальної особистої відповідальності за знання і долю того чи іншого учня.
Мета статті. Дослідження перешкод впровадження ігрових занять та пошук шляхів їх подолання.
Технічні проблеми навчальних ігор — це лише один з напрямків технізації методів активного навчання взагалі. Технічне оснащення навчальних ігор може розглядатися в широких межах — від прозаїчної відсутності якої б то не було технічної бази до використання в навчальних іграх сучасної електронної обчислювальної техніки. Можливі її проміжні стани з використанням різноманітних аудіовізуальних технічних засобів навчання.

Часто на шляху нового стає консервативний і непіддатливий до новацій досвід роботи. Певні проблеми щодо цього пов'язані з особливостями мислення багатьох педагогів, які орієнтуються на здоровий глузді побутові уявлення про свою професійну діяльність. Ці уявлення зводяться до висновку, що педагог повинен добре знати свою справу, а все інше — зайве. Заважають інноваціям застарілі, консервативні інструкції, розпорядження і накази, намагання органів консервативні інструкції, розпорядження і наказ намагання органів управління освітою все зарегламентувати, карати за будь-які відхилення. 

Упровадження нової ідеї, проекту або технології часто наштовхується на різні перешкоди, суть яких необхідно досліджувати.

Антиінноваційні бар’єри— зовнішні або внутрішні перешкоди, які заважають здійсненню інноваційної діяльності.

До зовнішніх бар’єрів належать [3,63]:

- Соціальні бар’єри (несумісність нового з наявним досвідом і цінностями, прийнятими в суспільстві; стереотипи мислення педагогічного співтовариства);

- Організаційні бар’єри (протидія керівних органів освіти втіленню нововведень; відсутність координаційних центрів з розроблення та впровадження педагогічних інновацій);

- Методичні бар’єри (брак методичного забезпечення нововведення, недостатня поінформованість у галузі педагогічної інноватики);

- Матеріально-технічні бар’єри (навантаження педагогів, побутові умови, рівень заробітної платні).

До внутрішніх бар’єрів належать психологічні (особистісні) бар'єри, які приховують глибинні особистісно-професійні проблеми[3,64].
Серед кола організаційних проблем, які виникли в  нас є такі:
- При вивченні яких навчальних предметів, розділів і тем застосовувати ігри?
- За яких умов вони дадуть найбільшу результативність? 
- Де взяти навчальний час? 
- Яка послідовність, взаємозв'язок, наступність і поділ навчальних функцій контролю знань і навчальної гри?
- Хто, де, коли, як і під чиїм керівництвом буде розробляти і досліджувати  навчальні ігри? 
- Як зробити навчально-педагогічні ігри методично і практично загальнодоступними?
- Як оцінювані результати впровадження?

Навчально-педагогічні ігри в принципі можуть застосовуватись в нашому навчальному закладі, коли виникає потреба сформувати інтелектуальну атмосферу професійної діяльності  викладача -  ефективне творче мислення, швидке і раціональне прийняття рішень навчально-виховного характеру в усіх видах спілкування з учнями, їх батьками і колегами.

Слід враховувати і те, що ігри вносять у процес навчання принципово інше - реальне відчуття фактора часу, змушують розуміти час як важливий критерій успішної чи невдалої професійно - педагогічної діяльності. Гра дає змогу як «розтягти» (що особливо важливо), так і «стиснути» реальний час. 
Висновок. Щоб подолати всі  бар’єри впровадження ігрових занять, педагог нерідко повинен не тільки виносити, осмислити, обґрунтувати   ідею гри, а й виявити  педагогічне бажання під час її моделювання та реалізації.
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