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Викладач економіки

Актуальність. Професійно-технічна освіта - унікальне явище в історії нашої держави. Незважаючи на численні проблеми, суперечності, катаклізми в соціально-економічних процесах, а їх було і є немало, педагогічні працівники цієї системи залишаються ентузіастами, оптимістами, справжніми борцями за підготовку кваліфікованого робітника, виховання любові до обраної професії, до трудової діяльності.

 Нині, як ніколи, настала нагальна потреба в оновленні змісту науки і освіти. У цьому аспекті особливий інтерес ставлять інтерактивні технології, метою яких с створення сприятливих комфортних умов навчання, коли кожен учень зорієнтований на успіх, інтелектуальну спроможність.

Мета статті:   узагальнити досвід по формуванню творчої активності учнів через використання інтерактивних технологій

При роботі з учнями застосовуємо діалог, під час якого здійснюється взаємодія учня та викладача безпосередньо або опосередковано через комп’ютерні програми, комп’ютерні презентації, методичне забезпечення урока (ситуативні завдання, ігрові завдання, дискусію тощо). Під час чого здійснюється взаємодія в системах «викладач - учень», «учень - учень».  

Така форма роботи дозволяє вносити корекцію до змісту навчання за результатами аналізу діяльності суб'єкта навчання, до форм і методів навчання, спрямовує діяльність викладача на розробку, застосування нових форм і методів навчання та впровадження нових елементів або технологій навчання.

Наприклад, використовуємо роботу в парах та роботу в малих групах, при чому оперативну перевірку знань здійснюємо застосовуючи інтерактивні завдання «Лабіринт», «Терези», «Статична пара», «Економічна естафета», «Логічні завдання». Проблемні завдання та ситуації пропоную учням при вивченні таких тем як «Гроші», «Інфляція», «Безробіття», «Валовий внутрішній продукт», «Глобальні проблеми людства». Тут вони повинні визначити різні варіанти і вибрати оптимальний варіант для розвитку економіки нашої країни.
За умов застосування інтерактивних методів навчання навчальний процес організовуємо так, що практично всіх учнів заохочуємо до процесу пізнання. Вони мають можливість розуміти, про що йде мова, відчувати свою успішність та інтелектуальну спроможність, та розвивати свою творчість. Останнє полягає в тому, що учень має виконувати ряд творчих завдань індивідуально або в групі.
В.А. Сухомлинський вважав, що урок повинен викликати позитивний емоційний настрій і почуття задоволеності роботою. А тому кожному уроку потрібна відмінна підготовка, сучасні методи, висока якість.
Використання інтерактивних технологій не самоціль. Цей спосіб сприяє створенню атмосфери в групі, котра найбільшим чином сприяла б розвитку творчості учнівського контингенту. Інтерактивне навчання використовуємо в разі застосування фронтальної і колективної форми організації навчальної діяльності учнів. Інтерес до навчання різко підвищується, коли в навчальному процесі є елементи змагання, наприклад гра «Економічна естафета». Цю гру доцільно застосовувати при закріпленні знань.
Висновок: Арсенал інтерактивних методів доволі великий, однак кожний педагог продумує, який з них можна застосувати під час проведення того чи іншого заняття. Крім того, впровадження дає можливість корегувати наступні дії викладача по впровадженню нових форм і методів та технології оптимізації навчального процесу. Така робота дозволяє активізувати пізнавальну активність учнів, що сприяє розвитку їх творчого мислення.
