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Викладач спецтехнології

Патріотизм визначають, як одне з найглибших громадянських почуттів, змістом  якого є любов до Батьківщини, до свого народу, відповідальність за долю Вітчизни, готовність служити її інтересам. На сучасному етапі розбудови нашої держави величезного значення набуває необхідність удосконалення інституцій освіти як щодо змісту, так і стосовно системи виховання, бо саме від фахівця нової генерації, від учнів залежить майбутнє країни, відбудова її культури й економіки. Духовна криза, в якій перебувають чимало наших співвітчизників, загрожує кризою соціальною і національною, а звідси і розгортанням економічного та інтелектуального хаосу, втратою людьми моральних орієнтирів, розшаруванням суспільства і знеціненням духовних ідеалів.

Патріотичне виховання  учнів повинно мати на меті  становлення їх як громадян, що глибоко усвідомлюють свої завдання в розбудові нашої держави. 
В рамках національного виховання  учнів в навчальному  закладі, рекомендовано  проводити виховні години, екскурсії, бесіди, темами, яких є святкування знаменних дат, ознайомлення з історією рідного краю, звичаями, традиціями, обрядами українського народу, видатними людьми України, рідного краю, для глибшого ознайомлення молодого покоління  з своєю історією, з гордістю за свій народ, свою державу.

Саме патріотизм  повинен  об’єднувати  українців, зберегти те , що протягом століть було нашою метою – незалежну державу.

«Хто не знає свого минулого, той не вартий свого майбутнього.

Хто не шанує видатних людей свого народу, той сам не годен пам’яті».

Бесіда – метод встановлення психологічних особливостей учня в ході безпосереднього спілкування, що дозволяє одержати цікавлячу інформацію за допомогою попередньо підготовлених питань. Цей метод застосовувався при розкритті теми  «Символи України».  Учні  змогли поглибити знання про символи  України, ознайомитися  з історією створення гімн, його авторами, а також дізналися етапи становлення української символіки.

Ефективним методом співпраці учнів та викладача, є проведення тематичних виховних годин.  Було проведена виховна година на тему: «Батьківська світлиця». У процесі підготовки виховної години активну участь приймали і самі учні. Вони займалися збором тематичної інформації, збирали реквізити (вишиванки, вишиті рушники, український посуд та інше). У процесі виховної години молодь дізналась багато цікавого про українські традиції, цінності свого народу, побут,  а також про славне минуле своєї Вітчизни.
 Ефективність цієї методики, для виховання патріотизму, проявляється в тому, що учні  самостійно можуть підбирати матеріал і вибирати те, що найцікавіше буде для них. Так вони самі зацікавлені в підготовці і в отриманні нових знань, тому такі виховні години повинні проводитися часто,  приурочуватися до певних дат,  подій, щоб учні знали про історію Батьківщини і цінували те, що вибороли для них їхні  предки.        
В основу системи роботи  викладача, з виховання патріотизму у молоді, необхідно планувати комплексний підхід, що особливо важливо в сучасних умовах, оскільки результати діяльності наставника  повинні визначатися за глибиною і міцністю знань, за рівнем виховання національних якостей  учнів, їх трудової активності, ініціативності, самостійності. Однією із основних задач ПТНЗ  є виховання гармонійно розвиненої особистості,  виховання свідомого громадянина  незалежної України.
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